

法国总统马克龙等外国领导人将出席第二届中国进博会

新华社北京10月30日电 外交部发言人华春莹30日宣布:第二届中国国际进口博览会将于11月5日至10日在上海举行。应国家主席习近平邀请,法国总统马克龙、希腊总理米佐塔基斯、牙买加总理霍尔尼尔斯、塞尔维亚总理布尔纳比奇将出席博览会开幕式及相关活动。

前三季度全国累计新增减税降费17834亿元

新华社北京10月30日电(记者申铖)国家税务总局30日举行新闻发布会,发布减税降费统计核算情况。数据显示,前三季度,全国累计新增减税降费17834亿元;其中,新增减税15109亿元,新增社保费降费2725亿元。

国家税务总局减税办常务副主任、收入规划核算司司长蔡自力表示,从主要减税政策来看,前三季度,增值税改革新增减税7035亿元,小微企业普惠性政策新增减税1827亿元,个人所得税两步改革叠加新增减税4426亿元。

“今年实施更大规模减税降费政策对税收收入的减收影响较为明显。”蔡自力介绍,前三季度全国税务部门组织税收入(已扣除出口退税)112658亿元,增长0.3%,增幅比去年同期回落12.9个百分点。

美国会众议院公布弹劾总统调查程序决议案文本

新华社华盛顿10月29日电(记者邓仙来 孙丁)美国国会众议院规则委员会29日公布了一项关于对美总统特朗普进行弹劾调查程序的决议案文本。众议院将于31日对该决议案进行投票。

决议案规定了众议院情报委员会就弹劾调查举行公开听证以及向众议院司法委员会汇报调查结论和提出建议等的程序。决议案规定,在公开听证中,情报委员会主席和资深少数派议员拥有相同的向证人提问的机会和时间,且他们可以把提问权让渡给委员会其他成员。

决议案规定,情报委员会应撰写关于调查结论和建议的报告并提交给司法委员会,由后者公之于众;司法委员会应向众议院报告其认为合适的决议案、弹劾条款以及其他建议;作为众议院少数党的共和党可以要求证人作证并发放传票,但其发放的传票必须由民主党人签字认可。

决议案允许白宫方面以要求证人作证或提供证据、出席听证会、反驳证人证词、反复质询证人等方式表达意见,但如果司法委员会主席认定白宫不配合调查,他

以色列外交部罢工无限期关闭全球使领馆

新华社耶路撒冷10月30日电(记者吕迎旭 尚昊)以色列外交部30日通过其官方推特账号发布声明说,由于与以色列财政部就津贴问题发生纠纷,以色列外交部从当天开始无限期关闭所有驻外使领馆。

声明说,由于财政部违反今年7月和外交部达成的共识,单方面改变实施了长达几十年的有关协定,外交部不得不关闭其驻外机构。罢工期间,使领馆不再提供领事等服务。

据悉,此次罢工源于以色列外交部与财政部关于外交人员和驻外武官津贴的纠纷。以财政部打算推行

1

□新华社记者

这是直面挑战的铿锵宣示——

“我国民营经济只能壮大、不能弱化,不仅不能‘离场’,而且要走向更加广阔的舞台。”

这是走向未来的底气所在——

“保持定力,增强信心,集中精力办好自己的事情,是我们应对各种风险挑战的关键。”

2018年11月1日,习近平总书记主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话,充分肯定我国民营经济的重要地位和作用,表明我们党坚持基本经济制度、坚持“两个毫不动摇”的坚定立场,提出有力举措,为民营企业家未来发展指明方向。

一年来,伴随从中央到地方一系列政策落地,越来越多民营企业在主动作为中稳预期、增定力、添信心,用实际行动印证:民营经济发展的舞台十分宽广!

吃下定心丸 安心谋发展

这几天,温州世纪公园正忙着迎接一个特殊节日——11月1日,全国通过地方立法设立的首个“民营企业家节”即将开幕。

就在本周,深圳市六届人大常委会第36次会议,通过了将11月1日确立为“深圳企业家日”的议案。

温州和深圳,同为中国民营企业的集聚地,选择在11月1日这一天向企业家致敬,其背后的特殊意义不言而喻。

止住这两地!去年11月1日中央召开的高规格民营企业座谈会,对占中国超九成企业数的民营企业而言,有着“指南针”的现实意义。

回忆去年参会情景,全国工商联副主席、正泰集团董事长南存辉感慨万千。

“针对社会一度出现的质疑民营经济的杂音,这次座谈会提出的3个‘没有变’和6方面举措,着实给民营企业家吃了定心丸!”

减轻企业税费负担、解决民营企业融资难融资贵问题、营造公平竞争环境,完善政策执行方式、构建亲清新型政商关系、保护企业人身和财产安全……座谈会在部署针对性极强,彰显中央对支持发展民营经济的庄严承诺。

6方面政策中,减税降费带给企业“真金白银”的实惠。

9月20日,苏宁第4000家零售云实体店在广东惠州惠阳区淡水镇开业。苏宁瞄准社区和县镇市场发力,并完成对万达百货和家乐福中国的收购,线下门店总数超1.3万家,今年已新招员工约5万人。

“潜力巨大的农村消费市场机遇无限,而减税降费缓解了成本上升压力,仅降社保费率一项就预计全年节省成本1.5亿元。”去年参会的苏宁控股集团董事长张近东说。

国家税务总局30日数据显示,前三季度民营经济纳税人新增减税9644亿元,占新增减税总额的64%。

企业卸下沉重的包袱,才能走得更

走向更加广阔的舞台 写在民营企业座谈会召开一周年之际

远;插上资本的翅膀,则会飞得更高。

2018年以来,受国际形势不确定性强、国内经济增速放缓、去杠杆等因素影响,一些民营企业遭遇融资“大考”。

山东青岛,从事放射性废物处置服务的东卡环保技术有限公司,去年一度因轻资产、抵押物少陷入资金困境。最终,青岛银行以科技金融投(保)贷融资模式为其贷款1000万元。

“这笔资金就像雪中炭、及时雨,公司顺利签约了一个1.68亿元的项目,并持续跟踪数十个项目。”东卡财务总监陈希胜兴奋地说。

据央行数据,前三季度,我国民营企业贷款累计新增3.1万亿元,占全部国有及民营企业贷款增量的40.1%,同比提高4.5个百分点。

一年来,从出台实施约2万亿元规模的减税降费举措,到打出债券、信贷、股权“三支箭”缓解融资难融资贵;从有序推进“证照分离”全覆盖,到加大涉企产权错案甄别纠正工作力度……各种扶持举措渐次落地,如春风送暖,让越来越多民营企业家感受到“自己人”的安全感和获得感。

湖南株洲,今年上半年,当傲英创视信息科技有限公司董事长孙小波向“动力谷”园区负责人提出“能否将管委会一处办公用房用作技术测试”时,管理方二话没说,立即腾让。

“企业按照自身规划发展时,政府部门不越位;需要政府协调和解决困难时,政府部门不缺位。”孙小波说,“有这样的营商环境,我们就可以安心研发技术和开发市场。”

海阔凭鱼跃。今年前三季度,全国日均新登记企业超1.9万户。新设私营企业从业人员1103.9万人,同比增长24.03%。

不久前,中央深改委第十次会议审议通过《关于营造更好发展环境支持民营企业发展壮大的意见》。随着更多扶持举措的落实、落细,民营经济发展的春天,值得期待。

只要信心不滑坡 办法总比困难多

企业对美出口同比下降,阿根廷、土耳其等国货币大幅贬值吃掉利润……今年以来,福建兴翼机械董事长叶根翼明显感觉到国际市场传来的阵阵寒风。

春江水暖鸭先知。这家位于泉州的地坪研磨机生产厂家,产品销往全球120多个国家和地区,对国际市场的冷暖晴十分敏感。

“潜力巨大的农村消费市场机遇无限,而减税降费缓解了成本上升压力,仅降社保费率一项就预计全年节省成本1.5亿元。”去年参会的苏宁控股集团董事长张近东说。

国家税务总局30日数据显示,前三季度民营经济纳税人新增减税9644亿元,占新增减税总额的64%。

企业卸下沉重的包袱,才能走得更

只要信心不滑坡,办法总比困难多。

内外形势变化的确加剧不少民营企业的压力,但也形成倒逼、促成机遇,越来越多的企业主动出击、直面挑战、突出重围。

越是吃劲,越要加足马力,向内要动力——

一款设计时尚、功能实用的蒸烤一体机上市半年,市场占有率即达到20%,单品产品销售额突破1亿元。这样的成绩单让杭州老板电器股份有限公司首席营销官叶丹凡直言“惊喜”。

“中国拥有无可比拟的巨大单一市场,不管外部环境如何变化,只要‘精耕’,用户和市场,国内市场潜力依然很大。”叶丹凡说。

越是困难,越要迎难而上,向外要机遇——

正在举行的第126届广交会,已参展36届的广西三环企业集团股份有限公司带来新产品。一件件以高透、高白为亮点的陶瓷制品,展示着企业的产品升级和技术创新。

“原来公司以出口欧美地区为主,如今开始在中东、中亚等‘一带一路’沿线开拓新市场。”公司董事梁桂东说,广交会是中国企业拓展市场的重要渠道,公司已在迪拜设分公司,专攻创收较高的浮雕金产品。

越是挑战,越要保持定力和信心,提升自身竞争力——

面对风雨挑战,越来越多民企着眼于创新、改革,实现凤凰涅槃。

“创新决定我们能飞多高,品质决定我们能走多远。”小米集团创始人、董事长兼首席执行官雷军说。成立9年来,坚持信息技术与制造业深度融合,小米产品畅销海外,并在今年成为最年轻的《财富》世界500强,书写又一个来自中国的纪录。

正如诺贝尔经济学奖获得者罗纳德·科斯曾赞叹,中国经济改革故事是坚强的民营企业家的故事。于奋斗者而言,当下的困难终会是暂时的风雨。

心无旁骛谋实业 广阔天地有作为

面向未来,尽管挑战诸多,但在经济高质量发展的征程中,企业家们信心更足、定力更强、步履更稳。

能根据洗衣机的状态,自动升降;能自动识别晴天、阴雨和夜晚,自动计算太阳的光线角度,并根据阳光定时旋转或错位晾晒;360度感应式杀毒除螨……

“在某电商平台举办的购物节上,一天就销售3000套,一个星期共销售了1.6万套。”浙江好易点公司市场部经理郑英向记者展示了一款风格简约、功能强大的晾衣机。

昔日生产电动遮阳棚的外贸出口企业,经过二次创业实现涅槃:通过收购德国智能家居企业,拥有全球专利350多项,获得全球设计大满贯;成为国家电动晾衣机行业标准制定组长单位;获得小米旗下资金入股,进入小米智能家居生态系统。

扎根实业、不懈奋斗,中国民营企业家正努力跨越转型升级这个最大的“坎”,爬过创新发展这个最陡的“坡”。

发展中的困难、前进中的问题、成长中的烦恼,只能在发展中、在坚持不懈的改革攻坚和创新奋斗中解决。

“形势总是瞬息万变,关键是要把握发展大势,心无旁骛做好实业,提升核心竞争力。今天的创新力就是明天的生产力。”波司登集团董事局主席高德康说。

上世纪70年代,高德康与10个农民用8台家用缝纫机创业。40多年一路风雨,这位老企业家对未来的发展更加笃定。“去年以来,波司登回归‘品牌’引领发展,通过品牌提升发展动能,强化产品和渠道创新,加速智能改造赋能产业升级。”

面向未来,中国以前所未有的勇气和决心持续优化营商环境——

“和第一稿相比,新的政策几乎推翻重来,充分吸收了企业家的意见建议。”提及温州市瓯海区《促进智能锁产业发展十条政策》,浙江中立集团董事长詹昱光感慨地说,地方涉企政策制定充分征求企业意见,让企业家发展的信心更足。

从9月国家发展改革委发布《关于建立健全企业家参与涉企政策制定机制的实施意见》,到10月国务院全文发布《优化营商环境条例》,再到全国统一的市场监管负面清单进一步修订……近期一系列完善营商环境的重磅政策密集发布。

一些企业家表示,下一步关键要把好政策落实得更细、更深、更严,保持政策的稳定性,避免执法“一刀切”,让政策红利真正落到企业身上。

面向未来,供给侧结构性改革持续深化,民营企业发展前景可期——

国资国企、财税金融、土地制度……重要领域和关键环节改革不断深化,前进道路上的障碍持续破除,中国发展动能更足;

开放大门越开越大,“一带一路”深入发展,中国经济更深融入世界,中国发展活力更强;

区域协调发展格局渐次铺展,城镇化进程持续推动,乡村发展正在振兴,中国发展空间更大……

今年前三季度,中国经济同比增长6.2%,在全球经济总量一万亿亿美元以上的经济体中发展最快。更重要的是,居民收入稳步增长、就业继续保持稳定,消费潜力持续释放,创新活力不断激发,中国经济长期稳中向好的总体势头依然稳健。

8月,青海西宁。2019中国民营企业家500强峰会上,上榜的500强企业家代表向全国广大民营企业家发出倡议——

“与国家同呼吸共命运,提振发展信心,增强创新决心,不忘创业初心,坚定报国之志。”

中国经济大海澎湃激荡。在高质量发展的时代潮流中,中国民营企业和民营企业家将继续作为改革开放的实践者和推动者,不断发展壮大,迈向更加广阔的舞台。(记者韩洁 安蓓 申铖 魏一骏 康森 席敏 吴雨 王婧)

新华社北京10月30日电

今年前三季度全国检察机关起诉黑恶势力保护伞970人 同比上升457.5%

据新华社北京10月30日电(记者陈菲)最高人民检察院30日对外公布今年前三季度全国检察机关主要办案数据。数据显示,今年前三季度,全国检察机关批捕黑恶势力保护伞637人,同比上升204.8%;起诉黑恶势力保护伞970人,同比上升457.5%。“打伞破网”成效明显。

数据显示,检察机关共支持农民工起

诉7045件,其中追索劳动报酬5170件;对拒不支付劳动报酬犯罪,起诉1902人。

检察机关对非公经济人员依法审慎采取羁押性强制措施,对非国有公司企业事业单位人员犯罪的,不捕率为29%,不诉率为15.3%。

此次公布的数据还披露了检察机关“四大检察”“十大业务”创新发展的有关情况。其中数据显示,今年前三季度,在

此公布的数据显示,各级检察院

不批准和不予决定逮捕案件中,因证据不足不捕同比上升13.1%;在不起诉案件中,因证据不足不起诉同比上升17.3%。检察机关对行政执行活动监督案件数同比上升92.5%,提出检察建议同比上升120.8%,法院采纳检察建议同比上升157.3%。检察机关公益诉讼立案91967件,同比上升68.2%。

此次公布的数据还显示,各级检察院

审判委员会会议已成为常态化重点工作,

前三季度,全国各级检察长及受检察长委

托的副检察长共列席法院审判委员会会

议5755人次,同比上升54.5%。

我国利用外资连续27年位居发展中国家首位

新华社武汉10月30日电(记者梁强)在30日举办的第十一届“法治湖北论坛”上,商务部外资司司长叶威在主旨演讲中透露,我国利用外资已连续27年位居发展中国家首位。

在题为《外商投资法立法背景与外商投资法治保障》的主旨演讲中,叶威分析了当前我国利用外资面临的形势。其中,国际环境方面,主要表现为全球经济增长乏力,跨国直接投资持续萎缩;贸易和投资保护主义蔓延;发达国家制造业回流,国际引资竞争日趋激烈;国际经贸格局深刻调整,国际经贸规则博弈加剧四个方面的特点。国内环境方面,主要表现为营商环境还需进一步优化,依然拥有引资综合优势。

叶威透露,相关统计数据表明,改革开放以来,自1978年至2018年,中国累计实际使用外资2.1万亿美元;自1992年以来,中国利用外资已连续27年位居发展中国家首位。

在此背景下,叶威认为,制定外商投资法,是扩大对外开放,促进外商投资的重要举措,是外商投资法律制度与时俱进、完善发展的客观要求,同时也是实现经济高质量发展的客观要求。

加州山火持续肆虐



10月29日,在美国加利福尼亚州希尔兹堡,消防员集结前往火灾地点。近日,美国加利福尼亚州山火肆虐,大量居民被迫撤离。新华社发



八里城遗址位于黑龙江省肇东市四站镇东八里村,是松花江北最大的金代古城址。在黑龙江省内已发现的古城中,它是保存最完整的一座,也是中国范围内金代城池中